

我市推行“便民就医优流程”七项举措

如何疏通群众看病的“堵点”，解除群众看病的“痛点”，破解群众看病的“难点”，消除群众看病的“痛点”？日前，市委改革办、市卫健委、市医保局联合推出“便民就医优流程”七项举措。

●推行一站式门诊综合服务

2024年，我市所有二级以上医院将设置一站式综合服务中心。该中心将整合业务，为患者提供挂号、费用结算、医保办理、检查检验预约、导诊、政策咨询、投诉建议受理、(病历)打印复印、业务盖章、便民设备租借等服务，实现“一窗受理、一站服务、一章管理”，缩短患者就诊时间，减少患者无效流动。

该服务将以三级综合医院为试点，6月底前，逐步在全市二级以上医疗机构推广。

●推行一站式入院服务

2024年，我市将推行一站式入院服务。在医院设置入院服务(准备)中心，承担患者的住院预约、床位协调、术前检查、院前宣教、麻醉会诊等功能。对诊断明确、病情相对稳定，经评估符合住院指征、行择期手术的患者，在保障医疗质量安全的前提下办理“预住院”，在住院前做完必要的检查检验等项目后，再办理正式住院手续。该举措既能盘活医院床位，又能缩短患者术前等待床时间，提高运行效率，减轻患者

经济负担。
2024年，我市原则上选择实际床位使用率超过100%的大型三级医院(院区)开展试点，12月底前，逐步推行到全市三级公立医院。

●推行检验结果线上互认

2024年，我市将借助河南省检验结果互认共享平台，推动全市二级以上医院开展医疗机构间检验结果线上互认，避免患者不必要的重复检验，减轻患者经济负担，提升诊疗效率，进一步改善患者就医体验。

●推行日间(手术)医疗服务

2024年，我市将推行日间(手术)医疗服务。根据诊疗计划，对在1日(24小时)内完成入、出院的手术或操作的患者，按照有关病种和术式开展日间手术，纳入医保支付，提高优质医疗资源利用率和医保基金使用效率，减轻参保人员经济负担。

符合条件的定点医疗机构，在日间病房、日间治疗中心为患者提供的放、化疗医疗服务，也可纳入医保支付。

●推行“互联网+护理服务”

2024年，我市将充分发挥优质护理资源作

用，整合线上、线下资源，将护理服务更好地延伸到社区和家庭。项目通过“线上申请、线下服务”的模式，由注册护士为老年人、行动不便人员、新生儿、孕产妇等提供专业、便捷的上门护理服务，满足个性化的护理需求，提高护士职业价值，促进护理服务更加贴近社会；还可发挥三级医院护理专业技术优势，提供线上护理咨询服务。

●推行非急救医疗转运服务

2024年，市卫健委将协同公安、交通、市场监管等部门，争取到12月底前，建立市场化非急救转运服务平台，逐步规范全市非急救转运服务工作，增加非急救转运服务供给，规范非急救转运服务行为，实现非急救转运服务与院前急救的分类管理、有序运行，努力为患者提供方便、可及、安全、规范、高效的非急救转运服务，切实保障患者的合法权益。

●推行家庭病床服务

2024年，我市符合条件的医疗机构，可为符合住院指征但因本人生活不能自理或行动不便，到医疗机构就诊确有困难的七类患者，在患者家庭或长期居住场所内设立病床，由医务人员定期上门提供诊疗服务，医保基金按住院报销相关政策及待遇标准支付相应医疗费用。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 周超

每天一部，邀您免费观影

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 张涛)市总工会“致敬劳动者”职工观影活动过半，截至25日已有万余人次免费观影。活动将持续至3月10日，每天两场免费精神文化大餐等您来享。

据了解，市总工会在市职工活动中心举办“致敬劳动者”职工观影活动，精选红色、儿童、怀旧等主题电影30部，满足职工“亲子”“家庭”观影需求。2月10日至25日，共放映电影30场，超万人次观影。其中，青年

职工约占30%，青年人多、家庭组团观影多成为今年观影活动的新特点。

2月27日至3月10日，市职工活动中心继续为职工每天奉上一部免费电影，一天两场，放映时间分别为13:00、19:00。

日报云阅读

扫码查看
具体排片



“牡丹行”共享电动车，伊滨造!



“牡丹行”共享电动车

近日，一款名为“牡丹行”的共享电动车风靡洛阳，受到社会各界的关注和喜爱。

“牡丹行”的生产企业——洛阳智久科技有限公司，是伊滨区新引进的一家重点新能源生产企业，落户在该区国宏智能装备科技产业社区，仅用3个月，就实现了当年签约、当年落地、当年投产，跑出了伊滨招商“加速度”。

为了保障“牡丹行”共享电动车能够在春节假期前投放市场，伊滨区管委会领导多次现场办公，多方协调相

关事宜，车辆投放、交叉施工等问题很快得到解决。国宏智能装备科技产业社区也给予了大力支持，为企业的迅速投产提供了优质服务。

洛阳智久科技有限公司一期项目投用后，预计年产值约2亿元，将为洛阳经济发展注入新的活力。该项目专注于生产高品质的电动车和自行车，推动绿色出行方式的普及，助力洛阳环保事业发展，还规划有骑行文化展厅和运动赛道，丰富市民骑行体验，传播骑行文化。

袁燕芳 文/图

深化 清廉洛阳建设 助力 重振洛阳辉煌

“监督+帮扶” 助企业复工复产

“员工返岗情况如何?企业年后在复工复产方面有什么困难?”近日，市城乡一体化示范区纪委监委工作人员到中航洛阳光电产业园项目现场，了解企业年后复工和生产经营情况。

去年以来，该区纪委监委按照区“四大片区”服务企业工作专班分工，对分包企业提供“保姆式”服务，每月定期到企业走访，检查安全生产情况、解决企业所急所需，按照“一企一策”原则，主动衔接、追踪和落实企业发展、经营、产销等详细情况，积极帮助企业解决难题，助力企业健康发展。

为确保企业年后顺利复工复产，该区纪委监委采取“室组地”联动监督模式，直奔项目现场和企业一线，聚焦政策落实、项目推进、营商环境优化等开展“监督+帮扶”走访活动，目前已针对企业复工复产开展监督检查16次，检查企业57家，为企业协调解决问题2个。

“我们将围绕区党工委中心工作，紧盯优化营商环境政策落实情况跟进监督，及时了解职能部门履职情况、干部作风情况，助力构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系。”该区纪委监委相关负责人说。

(王薇薇)

加强监督稳就业 助企惠民促发展

“招聘工作有没有遇到困难?”“对政府提供的就业服务是否满意?”近日，在洛阳市2024年“春风行动”重点企业保障用工暨劳务协作招聘活动现场，伊川县纪委监委派驻县人社局纪检监察组工作人员向参展企业和应聘人员了解情况。

新年伊始，伊川县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，把稳就业、保用工各项政策落实情况列为监督的重要内容，派出专项监督小组深入职能部门、企业，项目一线查阅资料、谈心谈话、走访调研，动态掌握就业政策执行、措施落实情况，对节后企业用工开展精准监督，用心用

力解决企业实际困难，确保群众“就业有路”，企业“招工不难”。

派驻县人社局纪检监察组督促县人社局因地制宜制定惠民惠企政策，积极搭建招聘用工平台，持续优化就业服务，加强稳岗扩岗政策保障，推动高质量充分就业，以实际行动助企惠民。

“下一步，我们还将嵌入监督、回访监督，紧盯职能部门履职及干部作风建设等情况，持续整治腐败和作风问题，推动各项稳岗就业政策落地见效。”该县纪委监委主要负责人说。

(郭园园)

倡导移风易俗 树立文明新风尚

为弘扬社会主义核心价值观，共同倡导移风易俗，破除陈规陋习，树立文明新风尚，提升社会文明程度和市民文明素质，日前，洛龙区在定鼎门街道开展“倡导移风易俗，树立文明新风尚”主题宣传活动。

在宣传活动中，修文坊里中心的志愿者们走进沿街商铺、小区，向过往居民发放移风易俗宣传册，引导群众抵制婚丧事大操大办、封建迷信活动；倡导辖区党员干部带头推动移风

易俗，从自己做起，做到婚事新办、丧事简办；倡导文明节俭之风，自觉做到文明治丧，破除陈规陋习和封建迷信，争做文明新风尚的积极倡导者和自觉实践者。

本次活动意在呼吁广大居民转变思想观念，形成文明、健康、科学生活方式，从个人做起，从现在做起，反对铺张浪费，做到文明节俭，树立婚丧嫁娶新风尚，共同营造俭朴纯洁的社会风气。

(白阳 申珂)



锦绣馆二期 靓姿初显

今年牡丹文化节期间
正式迎客

昨日，在中国国花园内，锦绣馆二期靓姿初显，施工建设如火如荼。

作为中国国花园今年重点提升改造内容之一，锦绣馆二期位于原锦绣馆东侧，建筑面积3776平方米，在规模和景观设计上均比原展馆有显著提升。记者看到，该展馆在设计时将园内原有景观“留芳亭”纳入其中，同时铺设景观桥、设置场内表演舞台等，为游客带来更多沉浸式赏花体验。

目前，该工程已完成钢架结构搭建、制冷设备吊装和牡丹栽植等工作，计划于3月10日前完工并开始牡丹温控管理，今年牡丹文化节期间正式迎客。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 乔丽娜 摄

开展“全面体检” 保障校园食品安全

新学期已经开始。昨日，记者从市市场监管局了解到，该局联合市教育局发布相关提醒，要求全市各学校、校外供餐单位开展“全面体检”，排查校园食品安全风险隐患，切实保障春季学期校园食品安全。

严格落实从业人员健康监测制度。要对返岗餐饮从业人员健康状况进行全面检查，发现有腹泻、呕吐、腹痛、发热、咳嗽、咽痛等不适症状或皮肤有伤口及感染的从业人员，应立即暂停其工作，同时做好因病缺勤、病因追踪、病愈返岗复工的登记报告。

全面清理库存食品原料。全面检查库房和加工场所内的食品、食品添加剂和食品相关产品，防止库存时间久、过期变质的食品原料进入加工环节。要对冰箱、冷柜及冷库内的食物进行一次大扫除，变质食品禁止使用，同时对设备设施内部进行全面清洗。

彻底打扫食堂环境卫生。要对加工场所、就餐场所、设施设备、餐用具、饮水机等进行全面清洁消毒。菜刀、砧板、锅、盆等长期没有使用的工具应用沸水或蒸汽高温蒸煮30分钟以上进行消毒。售饭台、餐桌椅、水龙头、门把手等高频接触物表面，要定期消毒；拖布和抹布等卫生用具应专区专用、专物专用，避免交叉污染；及时清理餐桌和地面废弃物，餐厨垃圾应定点存放、及时清运，并对存放场所进行清洁消毒。

开展虫害专项治理。对食堂环境和虫鼠害开展专项治理，重点对防虫防鼠防蝇设施进

行检查，定期维护更新；加强食堂通风道、排烟道、下水道等区域防鼠设施的设置和维护，加大对下水道、排污管内残留食品的清理力度。

严格餐食加工制作留样过程。食品加工制作应符合操作规范要求，完全煮熟煮透，配餐水果要新鲜，严格落实食品留样制度等。采取订餐模式的学校应建立校外供餐单位检查制度，学校要安排专人负责配餐食品的查验和分发，做好制售时间、运输时长、到校温度、供餐数量等记录，对每餐配餐食品也要按规定量在冷藏条件下留样48小时以上。

严格把好食材采购关。到具备相应资质、贮存条件较好的正规商超和市场采购食材，

选择包装完整、感官正常、在保质期内的食品和食用农产品。注意索要票据，不购买“三无”产品。

市市场监管局相关负责人表示，各县区市场监管局和教体部门将加强沟通协调，强化部门协作，建立部门间联合联动、联合执法和信息通报等制度；同时，重点检查学校食堂和校外供餐单位是否依法配备食品安全总监、食品安全员，是否严格落实“日管控、周排查、月调度、年总结”工作机制，推动各方责任落实，形成各负其责、齐抓共管学校及周边食品安全的整体合力，严防严控校园食品安全风险，确保开学平安。

洛报融媒记者 李岚 通讯员 孙怀真 樊秦豫

开学第一课 交警讲安全

昨日，在安徽路小学，交警为广大学生上了新学期安全教育第一课。交警用通俗易懂的语言生动形象地讲解了交通安全知识，以及安全带、安全头盔对驾乘人员的重要性，引导学生摒弃交通陋习，养成良好的出行习惯，预防道路交通事故发生。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 徐冰 摄

